

# 資料輯剪館圖書院學院校體育台灣立國

日期 760326 版面 三版 分類 奧運來源 民生報

田徑 / 自由車 / 角力 / 舉重 / 射擊  
女子籃球 / 射箭 / 棒球 / 柔道 / 桌球

## 體協決定九一奧運重點培訓10項目

游泳・體操專案處理 角力深具潛力雀屏中選

【本報訊】全國體協昨

及游泳則另外專案處理。  
這十個項目與八八年重

點項目只有「一點點」差  
別，因為九二奧

運尚未決定設比賽，因此  
不子考慮，原先列為八八

點項目，但是實力還差太  
遠，所以未被列入。為了

力相差太遠，而不再列為  
重點。另外，新興的角力、  
被認為具備潛力而成為重

點項目。

體操、游泳為八八年重

點項目，但是實力還差太

遠，所以未被列入。為了

力在國內雖無基礎，但

因角力協會新人新政會

一討論過濾，選定五個具

世界水準的項目舉重、射

箭、射箭、棒球、桌球、

柔道、柔道、桌球。

頤及體操、游泳已投注的

訓練小組成員均出席此項會

議。

昨天會議是由全國體協

仍予專案處理，繼續培訓。

昨天會議是由全國體協

祕書長陳金樹主持，教育

部、內政部、外交部、社

會、農委會、財政部、外

工會列席，十三位奧運選

訓小組成員均出席此項會

議。

奧運訓練小組於廿三日

晚上已開過一次協調會，

目田徑、自由車、角力、

籃球、柔道。

昨天會議開了四個多小

時。開始時，大部分時間

都花在討論「世界級」、

「亞洲級」的分級問題，

多數委員認為，分級制會

造成「面子問題」，選手

之間會分「你是世界級的，

我是亞洲級的」。左營訓

練中心主任陳遠龍提議，

不要刻意強調「分級」，

以免刺激選手。

「面子問題」解決之後，

加奧運，各單項協會在培

訓選手時，仍可申請國家

級的壯敬自訓練補助，

實力提高至世界水準時，

仍有機會成為「重點」項

目。排球協會則表示願意

自己培養青少年選手，一

旦有所成就，再列入重點

## 讓每一個單項自「重」！

奧運重點設限不是得獎捷徑  
全面提昇訓練環境才是正途

昨天決定的九二年奧運重點項目，與八八年奧運重點「大同小異」，仍難免有「浮濫」之譏。但是，無論精簡與否，重點項目的實施都有重新考慮的必要，因為，爭取奧運獎牌，不是選了幾個重點項目就可打

包票的，關鍵在於體育界的整體訓練環境。從來沒有人想過，重點項目可以不用設了。體協何

準的委員，則認為十項還太少了。他們所持理由都正

點「八大奧運之後，體育界大受刺激，體協才有意」，不打破這種重點設限，在各項目中設立客觀標準，球

資格都無法取得，像女籃、體操這兩個項目，依據「適合東方人體型」、「比賽按體重分級」的原則，選出體操、拳擊、

游泳等十三個項目。早在一年前，選訓委員即已知道，

八大奧運除了跆拳有望奪牌，其他好幾項是連會內賽

發展」比較容易拿獎牌的項目，依據「適合東方人體

但是，昨天在討論九二年重點時，仍然很器重八大

年原班人馬。雖然大家都認清，選擇「體型」、「體

運動發展在於健全的行政組織、訓練環境，不僅是

「重點」不是得獎捷徑。

射箭不服洋教練、桌球搞派系，種種人為因素，枉費

贊成「精簡」的委員，未能堅持己見。贊成放寬標

單項都以自己是「重點」自重吧！（王麗珠）